
 
((TEXTO))((NG))CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL VILA MARIA/VILA     
GUILHERME/VILA MEDEIROS 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA((CL)) 
Às dezenove horas e cinquenta e cinco minutos do dia onze de setembro de dois mil e 
dezessete, reuniram-se os Conselheiros e a Comunidade, nas dependências do          
Auditório da Prefeitura Regional de Vila Maria/Vila Guilherme/ Vila Medeiros, a qual            
está situada à Rua General Mendes, 111 – Vila Maria - São Paulo – SP. Deu-se início                 
à Reunião Extraordinária. À mesa dessa reunião iniciou-se com a presença da            
conselheira a sra kamila Gomes Fonseca, o sr. Nelson Marques, interlocutor deste            
CPM, e a sra. Maria do Carmo Paulino, secretária deste CPM. A secretaria, iniciou a               
leitura da ata da reunião ordinária do dia 04/09/2017, que foi aprovada por todos os               
conselheiros presentes. A secretaria informa que os conselheiros/as, a sra Valdirene           
Frazão, sra. Maria das Dores, sr. Tadeu, sr. José Caetano Livi e o sr. Jackson Ribeiro,                
justificaram suas ausência por motivo de trabalho, e a conselheira Cristina Argenta            
justificou a falta do conselheiro sr. Alfredo, informando a este Conselho, que o sr.              
Alfredo está internado. Na sequência foi apresentado a relação de atas que estavam             
paradas e que foram protocoladas no dia 06/09/2017 – e, neste momento diante de              
toda à assembléia, ratificamos o ofício de nº 223 que solicita a publicação das Atas,               
das plenárias dos dias: 07/08/2017 – Reunião Ordinária; 17/07/2017 – Reunião           
Extraordinária; 03/07/2017 – Reunião Ordinária; 19/06/2017 – Reunião Extraordinária;         
05/06/2017 – Reunião Ordinária; 15/05/2017 – Reunião Ordinária; e 24/04/2017 –           
Extraordinária. Informamos que o ofício de nº 223, foi protocolado com o nº do TID –                
16.917.386, na data de 06/09/2017. E que, devido, a ausências de resolução e             
impasses do coordenador William, essas Atas foram assinadas para a publicação,           
pela secretária Maria do Carmo Paulino dos Santos, pelas conselheiras a sra. Rosilda             
do Rocio Marques Ribeiro e a sra. Ana Lúcia Geraldo Santana, e pelo sr. Nelson               
Marques, interlocutor deste CPM. E que os ofícios de números: 213 (TID –             
16.916.835); 215 (TID – 16.916.871); 216 (TID – 16.916.912); 217 (16.916.941); 218            
(TID – 16.917.204); 219 (TID – 16.917.066); 220 ( TID – 16.917.429); 221 (TID –               
16.917.008); 222 (TID – 16.917.631), foram todos protocolados no dia 06/09/2017 e            
assinados pela secretária Maria do Carmo Paulino dos Santos, pela conselheira           
Rosilda do Rocio Marques Ribeiro, e pelo Nelson Marques, interlocutor deste CPM. Na             
sequência a secretária colocou à disposição de todos os/as conselheiros/as e           
munícipes presentes estes documentos citados acima para consulta e verificação. O           
sr. Nelson, interlocutor, pediu a palavra e explicou: “ que em relação à cancelamento              
de reunião, já tinha avisado ao William que só poderá cancelar uma reunião com 72               
horas de antecedência. E que, como ficou muita ata acumulada nas mãos do sr.              
William. A Secretaria Municipal de Relações Governamentais orientou o sr. Nelson por            
telefone, que a secretária deste CPM mais dois conselheiros e o interlocutor            
assinassem todos os documentos e atas pendentes para publicação e que assim            
resolvessem esta situação. E, que é importante na Ata de hoje colocar todas essas              
informações, porque é esta ata que irá explicar o atraso da publicação das atas              
anteriores. Então,o sr. Nelson, pede aos conselheiros que já aprovem com urgência            
esta ata de hoje, para que possamos colocar na ordem de publicação todas estas atas               
pendentes”. A conselheira sra. Ana Lúcia se manifesta e fala que acha um absurdo              
toda esta situação, e que mesmo assim, o coordenador William não está presente             
nesta reunião, porque o coordenador está na festa da Associação Comercial. Ele            
deveria estar aqui agora, reclama a conselheira Ana. A conselheira Rosilda, reclama            
também do coordenador e afirma: “ eu Rosilda e a Maria do Carmo, ficamos aqui pra                
resolver este assunto quase o dia todo na quarta-feira do dia 06/09/2017 e o William               
não apareceu aqui, e ele foi chamado, a Maria do Carmo chamou ele cedo no grupo”.                
O conselheiro sr. Fernando se manifesta e diz: “porque que o William assume dois              
compromisso, pra ficar nesta situação, ele tinha que estar aqui agora”. A conselheira             
Cristina Argenta, manifestou-se e disse: “estevi também um dia com o sr.William na             
prefeitura para fazer ofícios, mas percebei que o William ficava só andando atrás do              



prefeito sr. Dário e com isso não resolveu nada do Conselho. Perdi o meu tempo neste                
dia. Parece que o William só queria fazer loby”. A conselheira Rosilda manifestouse, e              
disse: “o William só quer se aparecer e demonstrar poder para outros Conselhos que              
ele se enfiou, ele está lá na Associação Comercial agora”. A secretária Maria do              
Carmo retoma a conversa para à mesa, e pede calma aos conselheiros, dizendo-lhes             
que este assunto será o da segunda pauta de hoje, a respeito da coordenação. E que                
agora vamos a primeira pauta que será sobre o decreto que institui o projeto de lei a                 
respeito do edital das eleições do Conselho Participativo Municipal, para o próximo            
bienio. A conselheira Kamila, começa a apresentação do edital, dizendo que o edital             
das eleições do Conselho Participativo Municipal, saiu por decreto. Tivemos uma           
redução na quantidade de conselheiros por região. A conselheira apresenta em slides            
dados com os números de conselheiros que serão empossados por região. E destaca             
que no distrito da Prefeitura Regional de Vila Maria, somente 15 conselheiros serão             
empossados. Sendo, deste total, 05 conselheiros para cada subdistrito: Vila Maria,           
Vila Guilherme e Vila Medeiros. Entretanto, destaca a conselheira Kamila, que esta            
composição não representará de fato a nossa região, por que temos outros bairros             
grandes dentro de cada subdistrito, que ficarão sem representação. E que no edital,             
ainda faltam muitas informações em relação à candidatura dos futuros conselheiros. O            
conselheiro Rodrigo (Digão), manifesta-se e diz que : “fiquei sabendo na reunião do             
CPM na Fábrica de Cultura da Cachoerinha, que eles estão diminuindo a quantidade             
de conselheiros, porque os novos conselheiros terão uma remuneração. Eles          
explicaram isso lá”. A conselheira Kamila, fala que a crítica deve ser feita contra o               
prefeito João Dória, que dizia em campanha que não iria diminuir o número de              
conselheiros. Nesta semana o G1 apresentou a matéria “Dória reduz a participação            
popular na gestão das prefeituras regionais de SP” (G1, 16/08/2017) e observamos no             
vídeo o posicionamento de jornalistas e especialistas em relação a esta redução da             
participação popular. Entendemos que este edital é excludente por restringir o acesso            
da população aos conselhos. A conselheira Kamila, demonstra que o edital apresenta,            
falhas técnicas na escrita do texto, e que o mesmo não deixa claro as informações               
para os futuros candidatos ao Conselho Participativo Municipal. O conselheiro do meio            
ambiente, o sr. Ramos, sugere que entremos no site do Governo Federal e solicitemos              
informações de cima para baixo em relação a este edital. Que desta maneira nossa              
reclamação será passada de instância por instância até chegar na instância municipal            
que será obrigada a responder a todas as instâncias acima. O sr. Ramos, os              
conselheiros Rodrigo, Ana Lúcia e Kamila, pedem que se faça um ofício solicitando ao              
prefeito regional o sr. Dário, informação sobre essa comissão que realizará essa            
eleição. Quem será essas pessoas ? E como será a composição desta comissão ? A               
secretária Maria do Carmo sugere aos conselheiros, a leitura do edital, e que deem              
destaques nos pontos que não concordam para que o Conselho Participativo de Vila             
Maria, possa se manifestar em relação a este edital. Acompanhar e marcar presença             
nas próximas audiências na Câmara dos Vereadores, junto com os outros CPMs que             
estão pedindo a revogação deste decreto. E que para isso será redigido uma carta              
coletiva por este Conselho, onde todos poderão assinar esta carta de revogação do             
edital. Podemos buscar assinaturas dos munícipes também. Finalizamos com este          
posicionamento a primeira pauta. Dando início, a segunda pauta em relação a            
coordenação, pergunto aos conselheiro, qual será o posicionamento a ser tomado em            
relação ao atual coordenação ? Os conselheiros/as presentes Ana Lúcia, Elza, Kamila,            
Fernado, Rosilda, Cristina Argenta e Maria do Carmo, em unanimidade pedem a saída             
do William desta coordenação, e pedem novas eleições para a coordenação. A            
conselheira Ana Lúcia, reforça que não importa que estamos terminando o nosso            
mandato, o importante é não deixar o CPM do jeito que está. O Nelson, interlocutor,               
fala que: “ já comunicou a Secretária de Relações Governamentais em relação a este              
fato. E constatou que “existe o descontentamento em relação ao coordenador”, sendo            
assim, explicou, que precisa fazer uma carta descritiva pedindo que o coordenador            
seja substituído. Nesta carta, assinada pelos conselheiros que estão descontentes,          
protocola aqui na Prefeitura. Chegando em minhas mãos esta carta, eu (Nelson)            



encaminho para o William, para que ele tome ciência e apresente a sua defesa. Ele               
tem o direito à defesa, reforça o Nelson. E destaca, que esta carta tem que estar                
também nesta Ata. O Nelson, também fala que já ligou e conversou com o William. O                
conselheiro Rodrigo, disse que o William não vai renunciar a coordenação porque está             
no final do mandato. O conselheiro Fernando reclama e responde ao conselheiro            
Rodrigo, “então porque é que ele não vem e faz as coisas direito”. A conselheira               
Rosilda fala que o coordenador William, só quer a posição de coordenador, para se              
beneficiar. A conselheira Kamila, fala que o problema maior é que, ele sendo             
coordenador e se recusa, se nega a assinar o ofício do CPM. Destaca a conselheira               
Kamila, que o conselheiro Rodrigo (Digão) foi até o William levar um ofício para              
assinar. E o Digão (Conselheiro Rodrigo) voltou para trás sem o William ter assinado o               
ofício, sendo que nós precisávamos fazer esta reunião aqui hoje. Kamila também            
informou que a sra. Deise da secretária geral dos CPMs, reclamou que não teve              
nenhum encaminhamento do nosso Conselho em relação a este projeto de lei. O             
munícipe sr. Sérgio Alayon, agrade ao conselho participativo a atenção dispensada à            
comunidade e região, e informa que necessitamos ter conhecimento de todas as áreas             
ZEIS do entorno – Vilas: Maria, Guilherme e Medeiros, e pede por gentileza que este               
CPM, faça esta solicitação na prefeitura regional.  
((NG))DELIBERAÇÕES((CL)): 
1. Fazer a carta (através de ofício) de solicitação de saída do William da coordenação               
deste CPM; 
2. Fazer um ofício solicitando ao prefeito regional Dário, informação sobre essa            
comissão da eleição do conselho participativo, quem será essas pessoas ? E como             
será a composição desta comissão ? 
3. Fazer o ofício solicitando informações sobre todas as áreas ZEIS do entorno –              
Vilas: Maria, Guilherme e Medeiros, pedir para a prefeitura regional. Solicitação do            
munícipe sr. Sérgio Alayon. 
Sem mais, a acrescentar, terminamos esta reunião as vinte uma horas e quinze             
minutos. 
Dos dezoitos (18) Conselheiros, oito (08) Conselheiros estavam presentes, seis (06)           
justificaram suas ausências e quatro (04) Conselheiros estavam ausentes. 
((NG))Conselheiros Presentes((CL)): Ana Lúcia Geraldo Santana – Elza Alves de          
Souza Wong - Kamila Gomes Fonseca - Luiz Fernando Rodrigo de Jesus - Maria do               
Carmo Paulino dos Santos - Maria Cristina Graça da Silva Argenta - Rodrigo Martins              
de Souza – Rosilda do Rocio Marques Ribeiro. 
((NG))Conselheiros que justificaram suas ausências((CL)): Alfredo Pellegrini Junior -         
Edson Tadeu Marim - Jackon Ribeiro dos Santos - José Caetano Livi Sanches -              
Valdirene Frazão, Maria das Dores Rodrigues - Valdirene Ferreira Frazão 
((NG))Conselheiros Ausentes((CL)): Douglas Xavier Cano - José Erivaldo Costa dos          
Santos - Sandra Maria Bezerra dos Santos - William Oliva da Silva. 
Autoridades Presente: Sr. Nelson Marques, Interlocutor deste CPM e oito (08)           
munícipes. 
Ficando agendada à próxima Reunião Ordinária para o dia 09 de 0utubro de dois mil e                
dezessete, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências do Auditório da            
Prefeitura Regional de Vila Maria/Vila Guilherme/Vila Medeiros, a qual fica situada à            
Rua General Mendes, 111 – Vila Maria - São Paulo – SP. A presente Ata foi lavrada e                  
assinada por mim, Maria do Carmo Paulino dos Santos, Secretária do Conselho            
Participativo Municipal da Vila Maria/Vila Guilherme/Vila Medeiros. 
 


